
ACTA NÚMERO 7 

 

 

 

 

 

 

EN LA CIUDAD DE SALVATIERRA, ESTADO DE GUANAJUATO, SIENDO LAS 18:20 

DIECIOCHO HORAS CON VEINTE MINUTOS DEL DÍA 12 DE NOVIEMBRE DE 2024, 

REUNIDOS EN EL SALÓN DE CABILDO DE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL LOS CC. DR. 

JOSÉ DANIEL SÁMANO JIMÉNEZ, PRESIDENTE MUNICIPAL, ING. G.E. MARISOL 

ALVARADO BARRERA, SÍNDICO DEL H. AYUNTAMIENTO Y LOS REGIDORES: C.P. 

RAFAEL GARCÍA DEL HORNO, LIC. ROSA ELVIRA LÓPEZ JIMÉNEZ, LIC. JAVIER 

CARDOSO LÓPEZ, C. NANCY LÓPEZ MONTES, C. JORGE ALFONSO VILLASEÑOR 

RUÍZ, LIC. MARÍA ISABEL CONTRERAS RODRÍGUEZ, C.P. MÓNICA ORTEGA LARA, C. 

MARIELI CERVANTES VEGA, ING. G.E. LESLIEPEBELS MONTSERRAT PÉREZ 

VELÁZQUEZ, ASÍ COMO LA ASISTENCIA DE MANERA REMOTA DEL REGIDOR LIC. 

KARLO KAMI MEDINA LÓPEZ; INTEGRANTES DEL H. AYUNTAMIENTO 2024-2027, 

PARA LLEVAR A CABO LA IV CUARTA SESIÓN EXTRAORDINARIA, A DESARROLLAR 

BAJO EL ORDEN DEL DÍA QUE CONTIENE LOS SIGUIENTES PUNTOS: I.- LISTA DE 

ASISTENCIA Y COMPROBACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL. II.- APERTURA DE LA 

SESIÓN. III.- APROBACIÓN DEL ACTA NÚMERO CINCO DE SESIÓN DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO. IV.- SOLICITUD DEL TESORERO MUNICIPAL, A EFECTO DE QUE EL 

HONORABLE AYUNTAMIENTO ANALICE, DISCUTA Y EN SU CASO, APRUEBE LA 

PROPUESTA DE LEY DE INGRESOS PARA EL MUNICIPIO DE SALVATIERRA, 

GUANAJUATO PARA EL EJERCICIO FISCAL 2025, EN CUMPLIMIENTO A LO 

DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 115 FRACCIÓN IV, INCISO C) DE LA CONSTITUCIÓN 

POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, 117 FRACCIONES IV Y VIII DE LA 

CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE GUANAJUATO Y ARTÍCULO 20 DE LA LEY 

PARA EL EJERCICIO Y CONTROL DE LOS RECURSOS PÚBLICOS PARA EL ESTADO 

Y LOS MUNICIPIOS DE GUANAJUATO. V.- APROBACIÓN Y FIRMA DE LA PRESENTE 

ACTA DE SESIÓN DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO. VI.- CLAUSURA DE LA 

SESIÓN.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

SE PASA AL DESAHOGO DEL I PRIMER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, LISTA DE 

ASISTENCIA Y COMPROBACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL. SE PROCEDE A PASAR LISTA 

DE ASISTENCIA A EFECTO DE COMPROBAR EL QUÓRUM LEGAL, ESTANDO 

PRESENTES LOS DOCE INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO, EXISTIENDO EN 

CONSECUENCIA QUÓRUM. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

SE PROCEDE A DESAHOGAR EL II SEGUNDO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, 

APERTURA DE LA SESIÓN. PARA LO CUAL EL PRESIDENTE MUNICIPAL, DR. JOSÉ 

DANIEL SÁMANO JIMÉNEZ MANIFIESTA QUE CON FUNDAMENTO EN LO 



ESTABLECIDO POR EL ARTÍCULO 36 DE LA LEY PARA EL GOBIERNO Y 

ADMINISTRACIÓN DE LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE GUANAJUATO, DECLARA 

FORMALMENTE LA APERTURA DE LA SESIÓN.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

SE PROCEDE A DESAHOGAR EL PUNTO III TERCERO DEL ORDEN DEL DÍA, 

APROBACIÓN DEL ACTA NÚMERO CINCO DE SESIÓN DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO. SE SOMETE A VOTACIÓN EL PUNTO, RESULTANDO: POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS SE APRUEBA EL ACTA NÚMERO 5 DE SESIÓN DEL 

HONORABLE AYUNTAMIENTO.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

SE PASA AL DESAHOGO DEL PUNTO IV CUARTO DEL ORDEN DEL DÍA, SOLICITUD 

DEL TESORERO MUNICIPAL, A EFECTO DE QUE EL HONORABLE AYUNTAMIENTO 

ANALICE, DISCUTA Y EN SU CASO, APRUEBE LA PROPUESTA DE LEY DE INGRESOS 

PARA EL MUNICIPIO DE SALVATIERRA, GUANAJUATO PARA EL EJERCICIO FISCAL 

2025, EN CUMPLIMIENTO A LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 115 FRACCIÓN IV, 

INCISO C) DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, 

117 FRACCIONES IV Y VIII DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE 

GUANAJUATO Y ARTÍCULO 20 DE LA LEY PARA EL EJERCICIO Y CONTROL DE LOS 

RECURSOS PÚBLICOS PARA EL ESTADO Y LOS MUNICIPIOS DE GUANAJUATO. SE 

LE CONCEDE EL USO DE LA VOZ AL TESORERO MUNICIPAL QUIEN EXPLICA: EL 

PRESENTE PROYECTO DE INICIATIVA DE LEY DE INGRESOS ESTÁ DE ACUERDO A 

LO AUTORIZADO POR EL CONGRESO DEL ESTADO QUE ES UN 4%, EN ALGUNAS 

PARTIDAS NO VA DE ACUERDO A ESE CRITERIO, PORQUE TUVIMOS REDUCCIONES 

EN LAS PARTICIPACIONES, ENTONCES SI NOSOTROS SACAMOS UN PORCENTAJE 

DE LO QUE ES LA LEY DE INGRESOS DEL AÑO 2024 Y LO QUE ES ESTA INICIATIVA 

ESTAMOS UN POCO ABAJO DEL 4% Y ES DEBIDO A ESO, LO DEMÁS ES 

EXACTAMENTE IGUAL, NADA MÁS EN LAS PARTIDAS DONDE TUVIMOS LA 

REDUCCIÓN ES DONDE VIENE ESA REDUCCIÓN DEL PORCENTAJE, SOBRE TODO ES 

EN LAS PARTICIPACIONES DONDE VIENE ESA REDUCCIÓN EN EL CAPÍTULO 8 U 8000 

COMO LO QUIERAN LLAMAR, AHÍ VIENE LA REDUCCIÓN Y ES DEBIDO A ESO, SOBRE 

TODO EN RAMO 33 Y EN RAMO 28 Y EN PARTICIPACIONES QUE ES LO DEL 

CAPITULO 8, ENTONCES ES PRÁCTICAMENTE LO MISMO, NADA MÁS CON EL 

INCREMENTO DEL 4% QUE ES DE ACUERDO A LO AUTORIZADO POR EL CONGRESO 

DEL ESTADO PARA EL PRÓXIMO AÑO. LA C.P. MÓNICA ORTEGA LARA DICE: 

REVISANDO LA PROPUESTA DE LEY INGRESOS CON MIS COMPAÑEROS PUES SÍ 

VIMOS QUE ESTA DESPROTEGIDO LOS GRUPOS VULNERABLES, EN EL SENTIDO DE 

QUE NO SE LE APLICAN A ESTOS GRUPOS VULNERABLES ALGUNOS DESCUENTOS 

QUE TAMBIÉN TIENEN BENEFICIO ALGUNAS OTRAS PERSONAS DENTRO DE LO QUE 

SON LAS CUOTAS DE AGUA POTABLE Y DE CATASTRO, ENTIENDO QUE ES MUY 

APRESURADO EL TIEMPO PORQUE EN EL CONGRESO SÍ TENEMOS QUE 

PRESENTAR ESTA LEY DE INGRESOS AL 15 DE NOVIEMBRE, PERO SÍ NOSOTROS 

COMO FRACCIÓN SÍ HACEMOS MENCIÓN DE QUE EN EL SIGUIENTE EJERCICIO 

FISCAL 2026 SÍ VAMOS A CONSIDERAR TAMBIÉN QUE SE LE HAGAN DESCUENTOS A 



ESTOS GRUPOS VULNERABLES. EL C.P. RAFAEL GARCÍA DEL HORNO DICE: 

COMENTARLES QUE EL DÍA DE AYER SESIONAMOS EN LA COMISIÓN DE HACIENDA 

Y SÍ TUVIMOS UN ANÁLISIS DEL PROYECTO, LO REVISAMOS Y PLATICAMOS CON 

TODOS LOS COMPAÑEROS DE LA COMISIÓN Y NOS DIMOS EL TIEMPO PARA QUE EL 

CONTADOR NOS HICIERA UNA EXPOSICIÓN MUY AMPLIA DE TODO SI HABÍA UNA 

DUDA Y COMENTARLES QUE CON TODA LA RESPONSABILIDAD LOS COMPAÑEROS 

LO PLATICAMOS Y REVISAMOS CON EL TESORERO Y PARTE DE NUESTRA 

RESPONSABILIDAD LA PLASMAMOS EL DÍA DE AYER PARA QUE TENGAN 

CONOCIMIENTO DE QUE SESIONAMOS ANTES EL TEMA. LA ING. G.E. MARISOL 

ALVARADO BARRERA DICE: SOLAMENTE PARA ABONAR AL COMENTARIO REGIDOR 

PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, COMENTARLES QUE NO HUBO 

NINGÚN IMPUESTO DE NUEVA CREACIÓN, SIGUE ESTANDO MERAMENTE IGUAL, 

SOLAMENTE FUE EL INCREMENTO AL 4% DE LO MISMO QUE DEFINE EL CONGRESO 

DEL ESTADO, CREO QUE TAMBIÉN EL COMENTARIO DE LA REGIDORA ES MUY 

ADECUADO, CREO QUE TAMBIÉN VIENEN ALGUNOS DESCUENTOS EN BASE AL 

AGUA POTABLE, ENTONCES MERAMENTE HACER ÉNFASIS EN QUE NO SE CREO 

NINGÚN NUEVO IMPUESTO QUE SON LOS QUE LE PEGAN MÁS AL BOLSILLO DEL 

CIUDADANO SALVATERRENSE. LA C.P. MÓNICA ORTEGA LARA DICE: SÍ PORQUE DE 

ACUERDO A COMO DICE LA SÍNDICA PUES PARA GENERAR NOSOTROS UN 

IMPUESTO O UN DESCUENTO PUES PRÁCTICAMENTE DEBEMOS DE LLEVAR A 

CONGRESO DEL ESTADO TAMBIÉN MOTIVADO Y FUNDADO EL PORQUÉ QUIERO 

HACER ESE DESCUENTO O PORQUÉ QUIERO QUE SE INCREMENTE ALGUNA 

TARIFA. SE SOMETE A VOTACIÓN EL PUNTO, RESULTANDO: ESTANDO PRESENTES 

LOS DOCE INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO, POR UNANIMIDAD DE VOTOS SE 

APRUEBA LA SOLICITUD DEL TESORERO MUNICIPAL, APROBANDO EL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO LA PROPUESTA DE LEY DE INGRESOS PARA EL MUNICIPIO DE 

SALVATIERRA, GUANAJUATO PARA EL EJERCICIO FISCAL 2025, EN CUMPLIMIENTO 

A LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 115 FRACCIÓN IV, INCISO C) DE LA 

CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, 117 FRACCIONES 

IV Y VIII DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE GUANAJUATO Y 

ARTÍCULO 20 DE LA LEY PARA EL EJERCICIO Y CONTROL DE LOS RECURSOS 

PÚBLICOS PARA EL ESTADO Y LOS MUNICIPIOS DE GUANAJUATO.- - - - - - - - - - - - - - 

SE PROCEDE A DESAHOGAR EL PUNTO V QUINTO DEL ORDEN DEL DÍA, 

APROBACIÓN Y FIRMA DE LA PRESENTE ACTA DE SESIÓN DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO. SE SOMETE A VOTACIÓN EL PUNTO, RESULTANDO: POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS SE APRUEBA Y FIRMA LA PRESENTE ACTA.- - - - - - - - - - - - - 

SE PASA AL DESAHOGO DEL PUNTO VI SEXTO DEL ORDEN DEL DÍA, CLAUSURA DE 

LA SESIÓN.  EN USO DE LA VOZ EL PRESIDENTE MUNICIPAL DR. JOSÉ DANIEL 

SÁMANO JIMÉNEZ DICE: SE DA POR CLAUSURADA LA SESIÓN, SIENDO LAS 18:28 

DIECIOCHO HORAS CON VEINTIOCHO MINUTOS. MUCHAS GRACIAS.- - - - - - - - - - - - -  
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DR. JOSÉ DANIEL SÁMANO JIMÉNEZ       ING. G.E. MARISOL ALVARADO BARRERA 
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C. MARIELI CERVANTES VEGA      ING. G.E. LESLIEPEBELS MONTSERRAT PÉREZ V. 
 
 
 
 
 

 

LIC. JUAN GABRIEL DURÁN ROCHA 
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 


